TPETbE MPAKTUHECKOE 3AHATHE

Copanepxahue, PeweHue TPAHCUEHAGHTHBIX YPABHEHMH
OCHOBHbLIE CBEAEHMA W3 TEOPUU

1. Tpaguueckoe pewrerue. TlpuGmukenHoe 3HaueHHe KOpHeH ypas-
HeHuUs
fy=0 - CRY

MOXHS TNIOJYYHTb, €CJIM TIIATEAbHO BHIYEPTHTb Ha MHJUIMMETPOBKE
KPHBYIO ¥ = f(x) U onpelefHTb abCUHCCH TOYEK MNepeceyeHUs 3TOH
KpuBOil ¢ ocbio Ox. JIna yTouHeHUss KOpHeH, HaWueHHbIX rpadu-
YeCKH, MOXKHO BOCNOJIb30BaThesi criocobom HbroToHa WM criocoGoM
XOpA, KOTOpble OMHCAaHK B MEePBOM NPaKTHYeCKOM 3aHATHH, a TaKwKe
YKa3aHHBIMH TaM K€ MOAM(UKANHAMH STHX METOAOB.

BmecTo nocTpoeHHus kpHBo#t y.= f(x), KOTOpOe MOxeT ObITh 3aTpyA-
HHTEJbHBIM, YacTO MOJIE3HO MpeACTaBHTb ypaBHeHue f(x)=0 B BUle

) —¢(x)=0
wnu
¢ (x) = ¢ (x), 3.2
NIOCJIe YEero MOCTPOHTb KpHBHIE
y=29x) u y=19(), (3,3)

npuyeM, eCJH YAayHO NpeACTaBuTh GyHKuMO f(x) B Buje pasHOCTH
9(x) — ¢ (x), To mocTpouth Kpuseie (3,3) GymeT 3HauuTeNBHO Jlerye,
yeM KpuByio y = f(x).

Ecau ypasnenue f(x) =0 3aMeHeHo ypaBHeHueM (3,2), To peue-
HHUSIMH HCXOJHOrO ypaBHeHHMst GyAyT aOGCLHCCHl TOYEK NepeceyeHus
kpuBnx (3,3). IlpusepeM npumep.

[lycte TpeGyerca pelluTh ypaBHeHHe

cosx-e*—1=0. (A)
[NpejctaBum ero B Buje
cosx-ef=1
HAN
1 .
CosX=—3j cosx=¢"", (B)
IlocTpoum kpuBhie y =cosx u y =e~%
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A6cuuccel Touek mepeceueHHs STHX KPHMBHIX U GYAYT HCKOMLIMH
KOPHAMH JaHHOro ypaBHeHHsA. OueBHJHO, YTO MOCTPOHTb KpHBHe (B)
BHAYUTENBHO MpOILE, YeM KpUBYK Yy =coSX :e*— 1 (cM. ¢ur. 3,0).

Y
<,
©y
:
¥
g 3
g ’(‘05* 2 7
9
$yur. 3,0

Kpome Metopa HbloToHa H MeToma XopjA, KOTOpble M3BeCTHHl H3
TIpeJIbIAYLLMX 32HATHHA, YKaXeM eule OQHH pacnpoCTPaHeHHRI MeTop
urepanguy, XOTa MeTOAbl XOpJ U KacaTeJIbHHIX TaK¥ke ABJAI0TCA
YaCTHHIM CJIyJaeM HTepaiHOHHBIX METOJHOB.

{
L]
!
i

olko PR N, B, [x,, ¥(X0)]

B,0x; ¥ix)]

|

|

' g

[} 3

i A, p I,Y( X,)] l §

! i ' [} U/

' ' ' | 4

| \ ! 1

[} ! ! §

[\ — 'Y 4 X
0 X X, X, a

Qur, 3,1

2. Merox wurepaumun. Ilocsie Toro, Kak ypasHeHue f(x) =0 nepe-
fiHcaHo B Bule ¢ (x) = ¢ (x), Kak yXe Oblio YKasaHo, Aaxe Tpy6oe
H300paxeHue STHX KPHBHIX MO3BOJHT HaHTH NpHONHKEHHOe 3HaueHHe
KopHeill ypaBHeHus f(x) = 0. [TycTb Takum npubiyKeHHBIM 3HaueHUEM
olHoro KopHa 6vper x = x,. [lpoegem mpaMywo x = x,. OHa BcTpe-
THT pacCMaTpHBaeMbie KPHBHIE B ABYX Tcukax: ¢ur. 3,1 uau ¢ur. 3,2.
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M3 sTHX ABYX TOueK CjlefyeT Bubpath TY, AAA KOTOPOH YrJIOBOH
KO3(p(UUHEHT KacaTe/bHOH K KPHBOA B TOYKe X, HMeeT MEHbWYIO
a6comoTHyio BenuuuHy. [lonoxum, HanmpuMep, 4TO

19" (xo) | < [ (x0) |-

Ha ¢ur. 3,1 u 3,2 Taxof sBiserca Touka A, Ha KpHUBOH Y= ¢(X).
B a70il Touke |’ (%)| < |¢’(xo)| INo HalineHHOMY 3HaYeHHIO X = X,
onpejieniseM OPAHHATY Yo = @ (Xo) TOUKH MEPECEUeHHs MPAMOH X = X,
¢ KpuBo# y = o (x). Hepes Touky Ag[xo, ¢ (x,)] mpoBoauM npAMYIO,

Pur. 3,2

napainenbiyio och Ox, 10 nepeceuenus B Touke B, ¢ KpuBoH y =
= ¢ (x). Opannara Touxk¥ B, Takas e, KaK U OpAHHaTa TOUKkH A,
[oacTarnss B ypaBHeHHe y = ¢ (x) BMeCTO y 3HaudeHHe Y, = ¢ (%o}
1 pelllasg ypaBHeHue '

b (%) = ¢ (xo)»

HaXOAHM 3HayeHHe x; — BTOopoe npubnHkeHue kopHs. Haiinennoe X,
ABaseTcs abcnuccoll TOUKM B; M, cJefoBaTesbHO, aGCIUCCOil TouRH Aj.
[To usBecTHO# aGcuucce TOYKH A; HAXOZUM ee OpAMHATY Y, KOTopas
paBHa 3HaueHHI0 QYHKUMM ¢ (x) MpH X=X, T. e. Y = ¢ (X))

M3 Toukn A; mposoauM npsiMy:o, napasneneHyio ocu Ox, fo mepe-
ceueHus B Touke B, ¢ KpuBoi y = ¢ (x). OpanHaTa ToukH B, Takas xe,
Kak ¥ opauHata Touku A,. [logctaBasas B ypaBHeHue y = ¢ (x) BMecTO y
3HayeHHe Y; = ¢ (x;) ¥ pelllas ypaBHeHHe

q) (x) =9 (xl)y

HaXONMM X, — TPeTbe NPHGJIMKEHHEe KOpHs, KOTOpoe fIBJfieTCs OIHO-
BpeMeHHO alcuHuccoil Touek B, U A,.
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Hanbire noctynaem Tak xe. 3Has abcuuccy Touku A, 3 ypas-
HeHHs y = ¢ (x), 3aMeHAss B HeM X Ha X,, HaXoluM Y, = ¢ (Xz)—
opinHaty Toyk¥ A,. M3 TOukH A, npoBoAuM NpsMYlo, NapasiiefbHYIO
ocu Ox, o nepeceyeHHs ee B Touke Bz ¢ KpHBo#t y = ¢ (x). Touka B,
MMeeT TakyiO XKe OpAUHATY, Kak M Touka A, 3Has opauHarty Touku Bj,
paBHYI0 Y, = ¢(%;), ¥ MNOACTABJAA 3TO 3HaueHWe BMeCTO y B ypasHe-
HHe gy == ¢ (x), pelllacM ypaBHeHHe

$ (%) = ¢ (%)

W onpepmeisieM aGCuHHCCY Xz TOUKH Bz 3HaueHue x; ABJACTCSH YeTBep-
ThIM NPUGIUIKEHUEM HCKOMOTO KOpHS.

Crenyiomue npubJMKeHHs HAXOAHUM TaK IKe.

Ecau yrnosbie Ko3(pHiHEHTH KacaTesJbHBIX K KPHBBIM Y = ¢ (X)
H Y = ¢ (x) BONU3H TOYKH INepeceyeHHs HMMeEIOT ONHH M TOT XKe 3Hak,
TO fOCJiefoBaTe/IbHEIC NPHONHKEHUS Xy, Xy, Xo, ... CTPEMATCSH K KOPHIO
¢ opHo#t ctopoHH (dur. 3,1), a ecau aTH yrioshe KO3pHHUHEHTH
MMEIOT NpPOTHBONOJOXKHBIE 3HAKH, TO NPUOJMKEHHS Xq, X;, Xp CTpe-
MATCA K KOPHIO, MPHUHYMMasl NMOMEPEMEHHO 3HAYEHHd, TO MeHbIlHE, TO
Gonbve KopHst (pur. 3,2).

Ho npepnoxeHHbI#t MeTOA, KOTOphl#i GyAeM HasbiBaTh MepBHIM, He
fAB/IfleTCA CAMHCTBeHHEIM. Bce BBIKJIAAKH 3HAYHTENLHO Ympoliaiorcd,
ecid 3ajaHHoe ypaBHeHue f(x) = 0 mpeacTaBuTb B BHZE

X=09 (X), (3’4)

a 2TOr0 MOXHO JOCTUTHYTb Bceraa.

He#ctBuTebHO, ecau f(x) =0, To ¥ A (x)=0, rae \— Benu-
9uHa nocTtosHHas. [IpubaBnseM x K 0GeHMM 4YacTaM NOCJEAHErO
ypaBHeHHs:

x4+ Af (%) = x.
OG6o3Hayas Tenepb

x4+ M (%) = ¢ (%), (3,5)

nonydaeM ypaeHeHHe (3,4).

Takum o6pasoM, nokasaHo, 4TO ypasHexue f(x) =0 MoxHO npe-
o6pazoBaTh K BHAY x = ¢(X), HO napaMeTp A oOcTaacH CBOOCOAHBLIM.
O BoiGope ero 6ymeT ckasaHo Huxe (cM. cTp66). [locne Toro kak
3ajaHHoe ypasHende f(x) =0 npeacrtaBneHo B Buze (3,4)

x=¢ (%),

fIOCTYNAlOT Tak: rpapHYecKH HAH METOJOM npob HAXOAAT nepBoe NpH-
GJIMKEHHE KOpHA X == X, JIJIf mojyYyeHMs cJepyiowero npudsinxe-
HUA B NpaBYIO YacTb ypasHeHHS (3,4) MOACTaBJSIOT X, H TOCA3 BTO-
pHIM NpHGJHKEHHEM KOpHsa 6GyjeT

X = ¢ (%)
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lMoncrasnas B mpaBylo 4acTb ypaBHeHHs (3,4) x, BMECTO X. HaxoauM
TpeTbe NpUOJIHKEHHE X; KOPHS

X2 = ¢ (%1).

TakuM o6pa3oMm, moc/eloBaTesibHbEIE NPAGMIKEHHA MOAYYAIOTCS MO
cjepyiolleit cxeMe:

x) = ¢ (%)
Xz = @ (x1);
x3 = ¢ (%)) (3.6)

Xp = 9 (%p_y):

Onpezenienne nocJieaoBaTebHLIX NpHGAMKEHHH No sTOl cxeMe Gyaem
Ha3blBaTh BTOPHIM HTEPAnHOHHBIM METOAOM.

MoryT BcTpeTHTHCS ABa CJiydyas:

1) nocnenoBaTENbHOCTb Xg, X1, Xgy -o» s X ... CXOQMTCH, T. €.
MMEeT Inpepes, M Torja STOT mnpejen GypeT KOPHEM YpaBHEHHs
f(x)=0;

2) noc/efoBaTENbHOCTD Xg, X1, X3y e+ Xy »»+ DACXOAHTCH, IIpE-
Jena He HMeeT.

YKameM TeopeMy, BLIpAXKAOILYIO YCJOBHE, NPH KOTOpOM HTepa-
LIHMOHHBIH NPOLECC CXOAHTCS.

Teopema. ITycmv na ompesxke [a, b] umeemcs eduncmeenusili
KOpeHb ypasuerus x = ¢ (X) U 60 8CCx mMOuKAX 3IMO20 OMpPesKka npo-
u3go0Has ¢’ (x) yoosaemeopsnem HepaseHcmey

le' () <M< L 3,7
Ecau npu smom ewinoansemca u ycaosue
a<o(x)<b, (3,8)

mo umepayuoHHbiL npoyecc cxodumcs, a 3a HYisegoe npubiudncerue X,
MONCHO 63amb Mmoboe uucao u3 ompesxa [a, b].

Yenosue (3,8) o03HauaeT, YTO 8ce NPHOMMKEHHS X5, X1, Xoreeo
Xn» «.., BbIUMCJICHHHIE MmO cxeMe (3,6), HaXOAATCA TOXE Ha OTpeske
[a, b]. CxoauMocTh HMTepauuoHHOro npouecca GyaeT TeM Jyuuie, yem
meHewe |¢’ ()|

YTo6H 3aKOHYHTb MOSACHEHHS, OTHOCAIHECH K TEOPUH HTepanHOH-
HOrO METOJa, YKaxeM, KaK ONpeAeJHTb TOUHOCTb BBIUHCJICHHREIX 3Ha-
yeHU#t kopHA., Ecsn a— ToYHOe 3HaYEeHHE KOpHA YpaBHEHHSA x = ¢ (X),
a yucno M onpeaenserca u3 cooTHoweHHa (3,7), TO ChpaBexJMBO
Cllefyiollee COOTHOLUEHHE:

< . (3)9)

X — Xn—1

M
1—M
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M3 sToro HepaBeHCTBa ciefyeT, YTO €c/JH MOCTABJEHO YCJIOBHE,
9TOGHl NMPHOJHIKEHHE KOpPHS X, OT/IHYaJIOCh OT ero TOYHOrO 3HaueHus
MeHbllle Ha 3ajjaHHOe YHCJIO €, TO NPUOGJMXEHHA Xo, X1, Xop ... HAJO
BLIMUCJIATD JO TexX MoOp, MOKa MpaBas YacTb HepaseHCTBa (3,9) He
CTaHeT MEHbIUE 5TOro YHCJa € WJH DaBHOH eMy, T. €.

M
T %= %n—al < (3,10)

HIH
lxn_xn—1|'<5(lM—'—_@' (3'11)

(O6 ycnoBHAX CXOAHMOCTH HTEPARHMOHHEIX MPOLECCOB H A0KA3aTEJLCTBO
oTHocAmuxca croga teopeM cM.: B, Il. JemugoBuu u M. A, Ma-
p 0 H. OCHOBBI BLIYHCAUTENLHOR MaTeMaTHKH, ri1. IV, ®@usmarrus, 1960).

3ameTtuM, uto ypaBHeHHe f(x) = 0 MOXHO pas/NHYHBIMH CriocOGaMH
NpHBECTH K BUAy X = ¢(x). M3 aTHX BuAOB HyXHO BHGpaTh TOT,
B KOTOPOM BHINOJIHAETCH YcJioBue (3,7) yKa3aHHOH TCOpEMEL.

Uro kacaeTcs uucia A B dopMyse (3,5), To ero cieayer mnofo-
6paTb Tak, 4TOOR 3HaYeHHE NPOHM3BOJHOH B JicBOH YacTH 3TOH chop-
MyJabl 66110 1o a6CoJIOTHOH BeJiMYHHe MEHble eJUHHUBl, T. €. YTOOH!

o’ (¥ =143 ()< L
[T+ M (%)) <1

CNEeAyeT, 4yTo A JOKHO YJAOBJIETBOPATL HEPABEHCTBY
o< (n<2
Tako#t BbIGOp A rapaHTHpPyeT CXOZMMOCTb HTEpauHOHHOro mpouecca

[Tpn pemieHuH 3ajay STOrO NPAKTHYECKOTO 3aHATHS pPEKOMEHJyeTCH
NIOJBL30BaTECSl TaKUMU TabMHBaMu:

H3 HepaBenctsa

1. B. Ui. Ceraa u K. A. Cemengnen. [Iatusnaunme MatemaTHuecKde
TaGanum,
2, JL Ox, Kowmpu. llectussaynmie Marematudeckue Tabauum Yembepca.

BuiuucsieHns caepyer BeCTH HPH NOMOINM HACTOMBHOH KJIABHLIHOM
MallMHBl WJAM apuPMOMeTpa, a TaKXKe€ B HYXKHBIX CAydYasx NoOJb30-
BaTbCA JorapupMHUeCKo#l JIMHEHKOH.

['eomeTpHueckas MHTEpnpeTanus HTEPALHOHHOIO Mpolecca, NpH-
MEHSIEMOTO K YpaBHEHHIO X = ¢ (X¥) C YUeTOM HCIOJIb3OBAHHSl YKa3aH-
HOH TeopeMH, BHITJSAMT TaK, KaK Mokasano Ha d¢ur. 3,3, rae
u300paxkeH cxoaswuiica UTepauMOHHBIH mpouecc. 3Aech KpuBas nepe-
cekaeT GMCCEKTPHCY B TOYKE ¢ aGCUMCCOH @ M MpH X >>a JEXHT NoA
GHMCCEKTpHCOH, a ¢’ (x) yAoByeTBopseT ycJoBuio 0<< ¢’ (x)< 1. Hre-
PauHOHHBIA MpPOLECC CXOAMTCH, a MNOcJefoBaTeNbHbE NPHOMHNEHUS
MOHOTOHHO YyOLIBAIOT.
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Ha ¢wur. 3,4 npouseogHas ¢’(x) <0, HO mo a6comoTHON Besu-
yHHe MeHbwe eauHuun: |9’ (x)| << 1. HTepauvonHmifi mpouecc cxo-
AUTCH, HO NpubJMKeHHs K0.2e0.410mC OKOJIO TOYHOTO 3HauCHHS KOpHS.

Ha ¢ur. 3,5 nokasan pacxoAsawuics HTepanHOHHHIN mpolece.
3neck o' (x) > l. KpuBas nepecekaeT GUCCEKTPUCY y = X B TOYKE a
M NpUH X > a JIeXHT Hall GHCCEKTPHCOM.

Ha ¢ur. 3,6 Takxke usoGpaxeH pacxoasaumuics npouecc: |o” ()] > 1.
Ha yeprexe BHAHO, KaK NOCJCAOBATC/bHBIE <NPUOJIMMKEHHS» yAa-
JIAIOTCS OT TOYHOTO 3HAYEHHS] KOPHS.

y . ’

g

%
%+

b

3

PO
()

$ur. 3,3

Teneph NPUCTYNHM K pelleHUIO 3ajad.
3anaya 3,1. Pewnth ypaBHenue

flx)=€e"—x2=0.

Peweune. Ilepenniiem ypasxenne B Buge (3,2)
e = x?

¥ onpejenuM rpagHuecKd NpHOIMMKCHHOE 3HAYEHHe OTPHIATesbHOro
KOpHA (NOJIOXHTENILHOrO KOpHSl YpaBHeHHe HE MMeeT, TaK Kak NpH,
x>0 e > x%). [lpubnuxkeHHoe 3HaueHHe OTPHUATENLHOrO KOPHS
npuMeM

1
x0=——2—.

PeuuM 3agauyy cHayana TeM HTEpayHMOHHBIM METOAOM, KOTODH# Mbl
HasBaJiM MepBLIM, 8 MOTOM — BTOPLIM.

Pewenne nepseim metofiom. Ipamas x = —0,5 nepecekaer kpu-
Beie O (x) = x® ¥ ¢ (x) =€ B ABYx Toukax. Hawm cnenyer BuiGpathb
TY M3 HHX, B KOTOpOH yrJioBoii Ko3(pduuMeHT KacaTe/bHOH MeHbLIHH
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Y= P(x)

|
1

i
1Ll

Xo

X, XyaX X,

0

dur. 3,4

o)

07aj X, X, X X3

Dup, 3,5

S

<

Xa

XO X;

Xy Xy @

0

Qur. 3,6
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no a6CoMOTHOH BeJiHuMHe, T. €. TOYKY, B KOTopoH aGcosoTHoe 3Ha-
yeHye npousBogHo# npH x = —0,5 sBasgeTcs MeHbWMM. Y Hac

$ (%) = x% ¢ (x) = 2% ¢'(—0,5) =2.(—0,5) = —1I;
1Y ()] =9 05| =§
9 (x) =€5 ¢’ (x) =€ ¢’ (—0,5) = 6~%° = 0,60653;
l¢’ (0,5) | = 0,60653.

lo” (ko) | < |9 (o) }»

u mouKy caebyem evtbpams Ha kpusol ¢ (x) =e*. Tax Kak yraoBbe
K09hDULMEHTE KacaTeJIbHbIX, MPOBEJEHHBIX B TOYKY NepeceyeHus
KpUBBIX o (x)=e* u ¢(x) = 12, g
NPOTHBOMO/NOXKHEl MO 3HaKy, TO
Hag0 OXHJaTb, YTO MOCJEAOBa- ‘
TeJibHble  NpHGJAMXKeHUsa OyAyT
CTPEMHTLCH K KOPHIO, NMPHUHHMAs
3HaueHHs TO OGoJablue ero, TO
MeHbLLE.

Uro6bl Haflt# Bropoe npu6.iu-
KeHHe, HeoGXOAHMO OmpelesuThb 1
X W3 YpaBHCHHs

3Hauur,

s o
e

‘P (x) =9 (xO)l . 7 x

K 3agaue 3,1
X2 = g% = ¢—05 = (,60653.

T. €. H3 ypaBHEHHs

Otcioga BTOpOE NPHOJIHKEHHE
X, = — /' 0,60653 = —0,77880.

(nepen pagukajoM B3T 3HAK MHMHYC, TaK KaK KOpEHb YpPaBHEHHs
¥MeeT TOJIbKO OTPHIATENIbHOE 3HAaueHHue),
Uro6bl HaliTH TpeTbe npHOAMIKEHHe KOPHS, Hajlo PeluTh YPaBHeHHe

b (%) = (£1),
12 = e = ¢—0.778 = (),45895;
x; = — 1/ 0,45895 = —0,67746.
YersepToe npubaHmKeHHE KOPHS MONYYMM U3 ypaBHeHHs
$ (x) = @ (%),
£t = g% = e—0:6774%6 — (,50791;
Xy =—}/0,50791 = —0,71268,
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Iatoe npuGanxeHHe KOPHA BHIYUCJIHM, DELIMB YpaBHEHHe

kP (JC) =9 (x:,.),
T. €. ypaBHeHue
x2 = %1 == 6—0'71268 = 0,49033;

x3 = — V 0,49033 = —0,70023.
[llecToe npuGauxkeHve KOpPHA HINEM H3 ypaBHEHUs

‘l’ (x) =¢ (JC4),

T. €. ypaBHeHHS
X2 = g% = 07008 — (), 49647,

x5 = — 1/ 0,49647 = —0,70460.

HOna onpepenenus ceapmoro nNpHOJMMKEHHS pellaeM ypaBHeHue

q’ (x) = (P (xS)s
T. €
x? = % = e—0.70460 = (,49431;
xg = — 1V 0,49431 = —0,70307.
Pewus ypasueHue
‘P (X) =9 (xo),

T. €.
x2 = g¥¢ =< 2-0'70301 = 0,49506,

HaitieM BocbMoe NPUOJHMKEHHE KOpHA
%, = — 1/ 0,49506 = —0,70365.
Iaa peBaroro npHOHMXeHHA

$ (%) = o ()

X2 = ¢t = ¢~070365 = (),49477;
%y = — V 0,49477 = —0,70339.
Hecartoe npubnuiKeHUE MOJYYHM H3 YpaBHEHMA
b(x)=1¢ (xs)s
x? = ¢—0.7033% = (,49490;
xp = — /0,49490 = —0,70349.
OnuHHAAuaToe NPUGAUMKEHHE BHIYHCJMM, PEIUHB ypaBHeHHe

v {x) = ¢ (xq),
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= g, = ¢—0.70309 — (),49485;
%10 = — V/0,40485 = —0,70346.

JBenaanaroe npubaMKeHHE nacT
x11 = — 1/0,49487 = —0,70347.
TakuMm o6pasoM, ¢ TouHocTbio o 0,00001 MckoMBiil KOpeHb
x = —0,70346.
W3 npoBeseHHOro pacyera BUJHO, YTO MTePalMOHHLIH mpolecc e
OuYeHb MeJJIEHHO (cXOAMMOCcTb Oblla nJjoxoit). Kax Mel M oxupjany,
nocJeioBare/ibHble npHONHKeHUsa KoJeGanuch OKoa10 KOpHA. Ouy GblaK

o Gosbiie, To Menbuie. CocraBuM Taé.nnuy npUGIKeHui:
B srofi tabauue cnpaBa OT 3Ha-

yeHys NPUGIMKEeHHil KOPHSA CTOAT N npu- | TlpnGamkentioe snauenie

pasHOCTH MeXAy OSTHMH 3Haue- | gapwennit KOpHs

HUAIMH. 3HakM pasHocTedl uepe- :

ﬂleTCﬂ (+’ ) +'v ) --~)’ a 0 —0,50000

caMH OHH 1o abCOJIOTHGH BeJuuy- ' —0.28880

He yObiBaloT. MejjleHHas CXOJH- 1 —0,78880

MOCTb  miponecca OOBSCHSETCS +0.11134

TeM, 4TO HyJeBoe NpHOMMKeHue 2 —0.67746 003522

Xo OBLIO ONpeeseHO CJHIIKOM 3 —0,71268 '

rpy6o. Ecay Gbr Mbl onpepeansn 4001245

MHTEpBaJ, Ha KOTOPOM HaXOmMUTCs 4 —0,70023

KOpeHb, ¥ mozowJH Obl Gojee 5 —0.70460 _9'00437

KPHTHYHO K BHIGOpPY HYJeBOro ' +0,00153

npU6JIKeHys, TO NMPOLECC CXOM- 6 —0,70307 :

MOCTH YCKOPHACSH Obl. ; 070365 —0,00058
Urobel y6epurbesi B 3TOM, Hall- - 4-0.00026

JeM HHTepBaJ, Ha KOTOPOM Haxo- 8 —0,70339

IuTCH KopeHb. [lasi 5TOr0 HyXKHO —0,00010

OnpeseiuTh TaK HasHBAEMYIO «BHJI- 9 —0.70349 0.00003

Ky», T. €. HallTH TaKHe JBa 3Haue- 10 —0,70346 +0.

HUS X, NIPH KOTOpLIX f(X) MMeeT —0,00001

NPOTHBONONOXKHBE  3HAKH, ITH - 11 ~0.70347

JiBa 3HayeHUsl X M ONPelensT HC-
KOMBHIl MHTEepBaj, NpHueM €ero Hauo CeJaThb KaK MOXKHO MEHbIIHUM
H CJefMTb 3a TeM, 4YTOOH Ha HeM Obl1 eJHHCTBEeHHBIl KOPeHb ypas-
HeHus.. B HammeM cJayuae HMeercsi eIMHCTBEHHBI OTpHIATEJbHBbI
Kopenb. MeTtoiom npo6 onpefiesinM «BuaKy», Y Hac f(x) = e* — x°.
Haunem co 3nauenns x = —0,6.

f(—0,6) = 0,54881 — 0,36 = 0,18881 > 0;
f(—0,7) = 0,49659 — 0,49 = 0,00659 > 0;
f(—0,8) = 0,44933 — 0,64 = — 0,19067 < 0,
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TakuMm oOpasoM, Ha konumax HHTepBana (—O0,8; —0,7) ¢yuxuus f(x)
WMEeT pa3iMuHBle 3HaKH, MpUueM, Nockoaeky |f(—0,7)] < |f(—0,8),
TO KopeHb Haxogurcsi Gimxke k —O0,7, yueM k —0,8.

[onbiTaeMcsi cysuTh MHTepBaJd. Ilpaewii ero KoHenm ocTaBuM Ges
H3MeHeHMs, JIeBHIH cIBUHeM Hanpaso

f(—0,75) = 0,49237 — 0,49 < 0,

a mnockoibky f(—0,7) >0, TO KopeHb HaXoAMTCSi Ha HHTepBaJe
(—0,75; —0,7).
TlonsiTaeMcsi CySHTb M 3TOT HHTepBaJ, CABHras ero JeBbil KOHer
BIIpaBO
f(=0,725) = 0,48432 — 0,52562 = —0,04130 < 0.

Tak kak f(—0,720)< 0, a f(—0,7) >0, TO KOpeHb HaXOAMTCH Ha
unrepate (—0,725; —0,7). B KauecTBe HYJNEBOro npuUOIHKEHHs
MOXHO B3ATb JIOOOH M3 KOHHOB 3TOr0 HHTEpBaJa, a TaKXke Jo6yio
TOYKY BHYTPH ero.

Mu BO3bMeM 32 x, NpaBeiil KOHELl HHTepBaia, T. e. Xy = —0,7,
Chepyioiee Bropoe NpHOJMXKeHHe HaiileM H3 ypaBHeHHst

$ (%) = ¢ (%)

Y Hac ¢(x) = %, ¢(x)=¢€". TloaToMy Hajo onpenejutb x M3 ypas-
HeHust ,
x% = e% = 07 = 0,49659; x, = — 0,70469.

TpeTtbe mpubnmiKkeHHe HafifleM M3 ypaBHeHHs

(%) = ¢ (x),
7. e. H3 ypaBHeHHs
22 = g = g— 070469 — (),49494;
x, = — 1/0,49494 = —0,70352,
YerBeproe npubinxeHue
$ (%) = o (x2);
X2 = ¢—0.70352 = (,49484;
x3 = — 1/0,49484 = —0,70345.
3roT KOopeHb, HafiileHHb B yeTBepTOM TNpPUO/KEHHH, OTJHYAaeTCsl OT

NIOTyYeHHOTO paHblue B JiBeHaauaToM npubaukeHuy Tonbko Ha 0,00002.
Iatoe npubankenne

b (%) = ¢ (x3);

¥ = g% = ¢—0.70345 — (), 49488,



Takum obpasoMm, Ha namom npHOIYKEHMY MBI HME€eM Tenepb To,
4yro paublue Ha Ogenadyamom. OTCIOAa BMJHO, HACKOJIbKO BaXHO
BHIGPATh YIauHO HyJeBoe NpUORHIKEHHe.

Beio npeapiayuiyio paboTy Mbl BHIIOJHWIH HCKJIOYHTENHHO B METO-
JMuecKuX ueasx: 1) Ha GoablioM uHCde ynpaXHeHHH vHTaTenb
OCBOW/ICS C peuleHneM ypaBHenHs Buja $(x) =« (x) H 2) ObL10 mO-
Ka3aHo, YTO BhLIGOP HYNEBOro NpHOAMKeHHS He MOXeT OblTh Ipo-
U3BOJIbHBIM, @ ero yJauHbiil BLICOp CKopee BeleT K LeJH,

Tenepy Ads pelleHHs TOro e YypaBHEHHS HCHOJNb3YeM METof,
KOTOpBIl MBI Ha3Ba/li BTOPLIM: npeo0pa3yeM 3aJaHHOE YpaBHeHHE K
suay (3,4)

x=p(x)
M NpHMeHHM cXeMy (3,6) ans ero peleHHS.
W3 ypasnenus e*— x2=0 cnenyer, uto x*=¢*, a x=—7)¢*

(nepep paguka/ioM yJepXKaH 3HAK MUHYC TIOTOMy, YTO KOpeHb, Kak
Mbl 3HaeM, OTpHIaTeNdeH).
B Buge (3,4) ypaBHeHHe 3amHLIETCSi TaK:

x
x=—e2,

Tenepb npoBepuM, BHIOAHEHO Ay ycjosue (3,7), T. €. BHIIOJHSETCH
Ja¥ BO BceX Toukax uHTepBana (—0,725; —O0,7) uepaBeucTBO

lo’ (x) | < L.
C srtoro Bcerga Hajo HauyMHaTbL peilicHHe ypaBHewus Buua (3,4). ¥ Hac
= , 1 =
Plr)=—e?; ¢’ (W) =—5e?;
o’ (—0,725) | = 0,34727; | ¢’ (—0,7)| = 0,35230,

uncso M B dopmyae (3,7) BosbMeM paBuniM 0,36. Tak kaxk | ¢’ (x) | < 1,
TO npoyecc Gydem cxodumscsi. MBI XOTHM BBIYHCJIHTb KOPEHb C TOY-
nocteo 0,00001, 1. e. e = 0,00001. Hano ocTaHOBUTHECS Ha KakoOM-TO
npubamxenun. [as storo onpegennM no ¢opmyne (3,11), kKakoil no
a6cogOTHOM BeauyHHe JOJKHA ObITh DPasHOCTP MEXAY ABYyMd IocJe-
J0BaTe/IbHEIMY TIpHOAMKEHUAMH, uTOOB cuuTaTh, uTO TpeGyeMas TOY-
HOCTb JocTHrHyTa. JIO/UKHO BBIMOJIHATLCS Ha ocHoBanuu (3,11) He-
paBeHCcTBO
e(1—M)

lxndxn—ll< M M

Taxk xak M = 0,36; ¢ = 0,00001, TO

0,00001 - (1 — 0,36)

o = 0,0000177.

lxa—xn—l l <

Takum oOpasom, MBI OygeM CuHuTath, 4TO TpefyeMas TOYHOCThb
AoCTHrHyTa, ecay abCONMIOTHAA BeAMYMHA PasHOCTH ABYX IOC/ie/0Ba-
TeJIbHLIX NpHGKeHHit He Goabuwe 0,00002, -
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3a HyseBoe NPHOTHKEHHe TNpPHHHUMAeM MO-TpeXHeMy X, = —0,7.
x

Tax kak y Hac ¢ (x) = —e? , To, npuMensis cxemy (3,6) K ypaBHenHio
x
x=—e?

M 1oMelass BBLIYHCJEHHA B Tab-
JHIy, TNoJydaeM

X x
x 5 -2 A6coioTHAs BeJMYMHA Pa3HOCTH
MeXJIy X, — LeCTHM NpHOJHKeH-
—07 —0,35 070460 | HBIM H Xq— CeHbMbIM TIpHOJH-

~0,70460 | —035230| —0,70307 ennbiM paBha 0,00002. ITostomy
—8.;8%% —%{ggllgg —8.;822(2) Ha OCHOBAHMH CJeJlaHHoro 1o ¢op-
070342 | —0.35171| —070348 MmyJse (3,11) Boluyc/eHUs MOXHO

—0.70348 | ~—0.35174| —0.70346 | ~CUHTaTh, 4TO rpefyeMast TOUHOCTh

—0,70346 JOCTHTHYTa H 3a HCKOMMHIH KO-
PeHb NPHHATH JI060e M3 3THX YH-
cea, T. e.
x = —0,70346 nan x = —0,70348.
Ot HaiileHHOTO mNepBBIM MeTOAOM x = -—0,70347 5TH SHaueHHs OTJIH-

yatorcst ToJbkO Ha 0,00001.

Unrarteab, MNO-BUAMMOMY, 3aMETHJ, YTO pellieHHe 3THM MeTOLOM
OKAa3a/JloCh Tpomie, TOCKOJbKY BbIUHCJIEHHA BeJHCh Ge3 H3BAeueHHd
KOpPHs1, KaK TpH pellleHHH NePBbIM METOJOM, M BCe CBeNOCh TOJBKO K Bbi-
YHCJIeHHIO CTeneHell unca e. BricTpas cxopuMocTh 3sech OGBACHAIACH
TeM, uto uMcao M Owouto Gmmke K HyJo, ueM K eauuune. Ha stom
npuMepe Mbl OAPOGHO pa3obpaJiu mepBbiit M Bropoit Merosl. CrenaeM
Takoe yxasanue. [lepBblii Meroj cCJlenyeT NpHMeHATb TOJBKO TOTZa,
Korja mnpeoGpasoBanue ypaBHenus f(x) =0 k Bupy x = ¢ (x) npez-
. cTaBnseT GoJbilHe TPYAHOCTH. Bo Bcex Jpyrux cayyasx Hazxo
CTpeMHUTLCS K TOMY, 4TOOH 3aJaHHOE ypaBHeHHe ObIJIO TpeoGpasoBaHO
K Bupy x = ¢ (x). Takoe npeoGpaszoBaHye 4yacTO MOXXHO OCYIIECTBHTB,
KaK Y€ YyKasbiBaJoCh, He eMHCTBEHHBIM CIoco6OM, MpHueM BLIGpaThb
TOT M3 BHJOB, B KOTOPOM uMcjio M Obllo Obl BO3MOMKHO MEHBILHM,
TaK Kak NIpH 5TOM IMoc/eZoBaTe/IbHOCTh Npubamkenuil Gyner GeicTpee
CXOJHTECA K KODHIO 3aJlaHHOTO ypaBHeHHS.

. TloBropum eme pas, 4ro peiieHHe HeO6XOAMMO HayHHATBL C TPO-
BepKH BBINOJNHEHHs HepaBeHcTBa (3,7)

le' (<1

BO BceX TOYKaX TOrO MHTEpBa/la, Ha KOTOPOM HAXOAMTCH KOpeHb.
3apa4a 3,2. Pewnth ypasHenue

f(x)=cosx—x+4=0
¢ TouxHocThio no 0,00001,
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Pewenue. IlpeoGpasyem ypaBhenue K Buay (3,4) x= ¢ (x).
Tloayuutcs
x=cosx -+ 4.
3uaynr,
¢(x) =cosx+ 4 (A)

Tenepb, uTo6b Jerye ObiI0 rpagHUecKH ONpPEAENHTL NpPHOJHKEHHOE
3HayeHHe KOpHS (CM. PHUCYHOK), 3amHllleM ypaBHeHHe B BHJE: COSX =
= x — 4. AGcuycca TOUKH NepeceyeHNsi KpHBLIX NpUOJIHKEHHO paBHa 3.
[lpoBepnM, 4TO KOpeHb HAXOAMTCS Ha MHTepBaje (3, w):

F(B) =cos3—3 + 4 =—0,98999 + 1 = 0,01001 > 0;
f(r) =cosm—m + 4=— 1—3,14159 + 4 = — 0,14159 < 0.

K4
1
<
7 X
0 z )
] o
e/
K 3agaue 3,2

Takum o6pasoM, «BuJaKa» Hailiena. 3a HyJeBoe NpuOJHKeHHe
KODHSi HAJ0 B3fTb YHCJO 3 — JIeBblii KOHELl MHTepBala, TaK KaK Ha
stoM koHue |f (3)| < |f ()| Temepb ycranoBUM, Gyier JH CXONMTHCS
MTEepallMOHHbIA TIpolece, T. €. BHIMOMHAETCS JM HepaBeHcTBO (3,7)

l¢" (x| <1
BO BCeX TOuKax MHTepBaja (3, =). Us (A) caenyer, d4ro
¢ (x) =cosx 4 4; ¢’ (x) = —sinx;
{9’ (x)| =sinx; |¢’(3)| =sin3 = 0,14122;
|’ (x)] = sin= = 0.

Bo Bcex Touxkax HHrepBaja (3, w) |¢'(x)| <! M TeMm caMbiM Hepa-
BeHcTBO (3,7) BhimoJHsieTcs, npouecc OyAeT CXOAALUIMMCS, TPHYEM B
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kayectBe uucna M Heob6xomumo B3aTh 0,15, Tak xak u sin3 usinzx
menbiue, dem 0,15. Hrak, M = 0,15. Teneps onpeaennM, Kaxkoil go/KHA
6uTb abCONIOTHAA BEJHUMHA Pa3HOCTH MeXy JBYMS IIOCJenoBaTelb-
HBIMH TIpHGJIMIKEHHAMH X, M X,_; 4TOOH obecneddtb TpebyeMmyto
toynocts B 0,00001.

Y Hac ¢ = 0,00001, M = 0,15, a noromy no ¢opmyse (3,11)

e(l—M) 000001 - (1 —015) _ 000001 - 0,85
Ix,‘_ xn—ll < M = 0,l5 = 0'15 - 0,00006,

T. €

| x, — x,_,] < 0,00006. (A)

Takum o6pasoM, ecqH MeXAy JABYMSl IOC/IEJOBATEbHBIMH [IpH-
6JMKEHHAMH PasHOCTL He Oyjer npeBoiwate 0,00006, To urepaumon-
HBIi TIpOLeCC HaJ0 OCTAHOBHTb M CUHTaTh, UYTO TpeGyeMas TOYHOCTh
JAOCTHTHYTA.

Iocsie 3THX BHIKMAJZOK NPHCTYNAeM K PpelIeHHIO 3aJaduH, [OJb-
sysch cxemoit (3,6). Y Hac HyseBoe npubiiKeHde

%, =3.
[pumenum cxemy (3,6);

%, = (%) = cos 3 + 4 = —0,98999 - 4 = 3,01001;
X3 = ¢ (x) = 05 3,01001 4 4 = —0,99135 4- 4 = 3,00865;
X3 = ¢ (%) = c0s 3,00865 + 4 = —0,99117 4 4 = 3,00883;
X4 = ¢ (X3) = €05 3,00883 4 4 = —0,99120 4- 4 = 3,00880.

Ha >TOM MOXHO OCTAHOBHTBLCH, TaK Kak
| xa— x3] < 0,00006,

1. e. TpeGoBanue (A) BEINOMHEHO.

Taxasa ObicTpasi CXOAMMOCTbL OGYCJOBJEHA 3[eCh MaJIOCThIO YHCJa
M u ynauubiM BbIOOPOM HYJIEBOrO npHOJHKEHHS,

Wrak, HCKOMBIA KOpeHb

x = 3,00880.

3apaua 3,3. Pemnth ypaBHeHue
2x—3Ilnx—3=0

¢ ToyHocrbio Jo 0,00001,

Peweunmne. [lpeoGpasyeM npexje Bcero sajaHHOe ypaBHEHME K
TaKOMy BHIY, KOTODbIi NO3BOJNHT Jerye rpapHuecKH YCTaHOBHTb IIpH-
G/IMXKeHHOS 3HAueHHe KOPHA. 3anHileM ypaBHEHHE B BHJAE
2x—3

——, WH 1nx=,3x—l.

Inx = 3
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2
TMocTpouM KpHBLIE y =Inx H y = 3 x— 1 (eM. puCyHOK). U3 uep-
Texa BHAHO, YTO HMEeTCs [Ba MNOJOXKHTECAbHBIX KODHA. OI’lpeILeJIHM
MHTEpBaJbi, B KOTOPHIX OHH COfepKarcs.

Menbwinii  Kopeub x™ paxomures Ha uurepsane (0,5; 0,6). Hed-
CTBHTEJIbHO,

(0,5 =2+05=—31n0,5—3=1—3-(—0,69315) —3 =
= 0,07945 > 0;

(0,6) =2+0,6—31In0,6—3=1,2—3 -(~—0,51083) — 3 =
= —0,26751 < 0.

K sagaue 3,3

TakuM o006pasoM, nepBblfi KOPeHb HaXoguTcs Ha wuurtepsane (0,5;
0,6), npuyeM 6amke K JleBOMY ero KoHuy, Tak Kax |f(0,5) < |f(0,6)|.
ITostoMy 3a HyJeBoe npu6/MIKEHHE MEHbINETO KOPHS CJedyeT NpUHATH

L = 0,5
Xo Eed

Tenepy npeoGpasyeM 3ajlaHHOe ypaBHEHHE K BHAY X = ¢ (x):

x=05@B1nx 4 3). A)

Benen 3a 2THM onpepesnuM, Oyler JH CXOASLIMMCH HTepPalMOHHBIR
npouece. [lnA 3TOro npoBepHM BhiOJHeHHe [ ' (x) HepaBeHCTBa
(3.7): |9’ |(¥)] <1 Bo Bcex Toukax unrepsana (0,5; 0,6). ¥ mac

053
x

() =05@Inx+3); ¢'(0) =

_1s
T x

QuesuaHo, uto Ha uutepBade (0,5; 0,6) msonaumn xopus ¢’ (x) >1
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H, sHauut, ycaosue (3,7) we BbimosHeHo. IlosTomy npezcTaBum ypas-
HeHHe B ApyroM Buje. M3 3ajanHoro ypasHeHHs

2x—3Inx—3=0
chefyer, 410
2
lnx=§x— 1,

a
x = e% = (B)
Teneps yxe
2 1 ’ 2 % x—1
ply=e3"; ¥ =73¢e" 3
2. 2 2 _
¢’ (0,5) = —2—83 0,5—1 - _3_8—0,65667 = 0,51342 = 0,34228;

2
9 (0.6) =263 *7 =27 _ 2 054881 = 0,36587.
Takum oGpaszoM, na uurepsate (0,5; 0,6) ycaosume (¢’ (x)|<1
BHIIOJHEHO M HTepallMOHHbIH mpolecc GyfeT cxoasmumcs. Bosbmem
M =0,37. ¥ nac ¢ = 0,00001. Onpegeaum no ¢opmyae (3,11), kaxoit
Jo/XHa ObITh Pa3HOCTb MeXAy ABYMS TOCJe0BaTeJbHLIMH NPHOIHKe-
HHSIMM, YTOGB MBI MMeJH TpaBO CYHTATh, YTO 3alaHHasi TOYHOCTb JO-

CTHTHYTA.
g(l— M) _0,00001 « (1-—0,37) -

Ixa— Xn—1 I < M 0.37
0,00001 - 0,63 —~
=0~ 0,00002.

Ecnun abcomoTHas BeqMuMHa 3TOH pasHOCTH O6yJeT MeHblle MM
pasxa 0,00002, To mpouecc uTepalMu chieayeT NPEKPaTHTb M CYUTATD,
YTO 3a/laHHasi TOYHOCTb JAOCTHTHYTA.

3a HyneBOe NpHOJHMKEHHEe MeHblero KOPHSi BO3bMeM, KaK Mbl yCe
nosuauch, x§ =0,5, TpuMenuM nrepaunonnyio cxemy (3,6) K ypas-
Henuio (B). ‘

Bolunc/ienysi yIOGHO BeCTH ¢ NOMOIIBIO TaKOW TabauubL:

2 1 2
X ._g. x -3— X — 9—3- x 1
0,5 0.33333 —0,66667 0,51342
051342 0,34228 ~—0,65772 0,51803
0,51803 0,34536 —0,65464 0,51963
0.51963 0,34642 —0,65358 0,52018
0,52018 0,34679 —0,65321 0,52037
0,52037 0,34692 —0,65308 0,52044
0,52044 0,34696 —0,65304 0,52046
0,52046 0,34698 —0,65302 0,62047
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Ha stom mpouecc HTepalin MOXKHO OCTAHOBHTb H CYMTATb, YTO
X = 0,52047.

TpuctynuM K onpefiejieHH 0 GONBIIEr0 NONOXKHUTENLHOTO KopHst. [Tpexe
BCero, OmnpellesiiM HHTepBaj, B KOTOPOM OH HaxomMrcs. M3 ueprexa
K 3TOfl 3ajlaue BUJHO, YTO BTOPOil KOpeHb X&) = 3,

Paccmorpum uHTtepBaa (3,2; 3,3). Y nac

f(x) =2x—3Inx—3;
f3,2)=2:32—31In3,2—3 = 6,4— 3,48549 — 3 = —0,08549 < 0;
f(3,3)=2.33—31In3,3—3=6,6—13,58177— 3 = 0,01823 > 0.

Kopenb Gnnke K TMpaBOMy KOHIly MHTEPBafia €ro M30JIALMH, TaK Kak
1f(3,3)| < |f(3,2)|, moaToMy 3a HyneBoe npuGaHKeHHe GOJbLIEro KOp-
Hi ¥ Bo3bMeM X0 = 3,3,

Hccnepyem Teneps, GyleT JM CXOAAMMMCH NPOUECC, €CAH TIOJb-
30BaTbCs ypaBHeHHeM (A):

x=0531Inx+ 3).
3nech

e(x)=0,5(3mx 4+ 3); cp’(x)=!;§;
@ (3,2) = 35 = 0.47; ¢’ (3,3) = 53 =0,45.

BosbMem M = 0,48. TakuMm o00pa3oM, HTepalHOHHBIA mpouecc OyZeT
CXOAAmYMCS.

Tenepo omnpenenuM, Kakoit J0nxH2 OvITb aGCONIOTHAs BeJiHUMHA
Pa3HOCTH MeXKJy JABYMS IOCJeJ0BATE/bHEIMH INPUOAMKEHUAMH, YTOGHE
CyuTaTh AOCTUTHYTOH 3ajaHHyl0 TOuHocTb. ¥ Hac M =0,48; e=
= 0,00001. Tlo dopmyJe (3,11) nomkHo ObiTh

e(1—M) 000001 - (1—048)

l Xn— %p- I < M - 0,48
0,00001 - 0,52 __
=—%@ =~ 0,00001.

Kak TO/IbKO pasHOCTb MeX/Y ABYMS NOCJIef0BATENbHBIMH TIPHOIHIKe-
HUAAMH cTaHeT He GoJbiue 0,00001, mMbl mponecc octaHoBuM. Bce BH-
qypchenus noMecTuM B Ttabiuny. Urak, pelnaercs ypaBHeHMe

x=05@1Inx +3),

xff’ =3,3.
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x Inx 3inx dnx+4 3 05@In x4 3)
33 1,19392 3,58176 6,58176 3,29088
3,29088 1,19116 3,57448 6,67448 3,28724
3,28724 1,19005 3,57015 6,57015 3,28508
8,28508 1,18939 3.,56817 6,56817 3,28408
3,28408 1,18909 3,56727 6,56727 3,28364
3,28364 1,18895 3.56685 6,66685 3,28342
328342 1,18889 3,56670 6,56670 3,28335
3,28335 1,18886 3,56658 6,56658 3,28329
3,28329 118884 3,56652 6,56652 3,28326
3,28326 1,18883 3,56649 6,56649 328324
3.28324 1,18883 3,56649 6,56649 3,28324
328324 1,18883 3.56649 6,56649 328324

Bouibiuit KopeHb
X2 = 3,28324.

WM 3peck uTepalMOHHBEIR mipouecc WA OYEHb MEeAJiEHHO, Tax Kak M
OLIJIO JOCTATOYHO BEJIHKO.
3anava 3,4. Pewnts ypaBHenue

f()=x*+sin?x—2=0.
Tounocts 0,0001.

Y
2
k2
LY
W
2 N !
s'““i
9, ' A
!
1 1
T ?ﬂ' / 0 \ %T T X
K 3anase 3,4

Pewenue. M3 pelweHns npeppifiymux 3ajad uuratenb YSCHUJ
ofIy0 CXeMy, KOTOpOil MH npHaepXupadHch. OHA COCTOHT B CJie-
LyIoLeM:

1. 3ananHoe ypaBHeHHe CJIeyeT NPUBECTH K BHAY

x =9 (x).
2. UroGhl rpadyuecku OTAGNHTb KOPeHb, QyHKumio f (x) majgo mpen-
CTaBUTbL B BHJe '
¢ (x) = 9 ().
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Tak MOXHO oOmpeaennTh MPHUGIHKeHHOe 3HadeHHe KOpHA. OTaenuTh
KODEHb CJellyeT MeTOJAOM mpo6.

3. Heo6xoaumo nNpOBEpHTH, YIOBAETBOPSET JAH GyHKuua ¢ (¥)
u3 n. 1 ycnosuo (3,7)

le” ()< 1
BO BCEX TOWKAX MHTSPBAJa H3OJALMUH KODHA.
4. Onpemenuts uHcao M ans uenoas3oBaHHs HepaBeHcTsa (3,11),
T. €. Ans Toro urtoObl y3HaTb, NMpH KaKod abconiOTHOH BeJMUUHE pas-
HOCTH MeXJy ABYMSl TOCJIeAOBAaTeNIbHHIMH NMpHOMHKeHHAMH OyjaeT JO-
CTHTHyTa TpebyeMasi TOYHOCTE.
5. Peuenne 3apaun npoBecTH no cxeme (3,6).

IpupepxuBasch 3Tofl CXeMbl, PEWIHM NPEAJOKEHHOE YpaBHEHHE.
1. TlepenHuieM ypasneHue B BHAE

xX*=2—sin?x=1+cos?x,
OTKYy 13

x=+V1+ cos®x. A

2. Ina Toro yToOH yAPOCTHTH NOCTPOeHMe rpaduxa QyHKUMH y =
= f(x), mepenuuem ypaBHeHHe

sin? x. = 2— x2,

M3 geprexa BHAHO, HUTO KOPHH DAaCMOJIOKEHHI CHMMETPHYHO OTHOCH-
TeJBHO Hayasa KoopaHHaT. OTjaeNeHHe KOPHA JaeT

f()=1+sin*1—2=1+40,70728 — 2 = — 0,29272 < 0;
FLD = 1,124 sin? 1,1 — 2 = 1,21 4 0,79388 — 2 = (,00388 > 0.
3nauenne kopHs Gyzer 6amxke k 1,1, uem K 1, Tak Kak
FDI<|FM]

Takum 06pasoM, HHTEPBaJ H3OJAMUH KODHs ONpENeNeH.
3. Ilpoeepka ycJqoBus (3,7). Ua (A) caepyer, uto

le(*)|=V 1-4cos?x;

’ sin x cos x
X} =
e ()l Vi+cosix

Bouncaum ¢’ (1)1a |’ (1,1)}, npuueM Gojbluas TOYHOCTb MPH 3TOM
He Tpebyercs:
e’ (1)] = 0,40; |o’ (1,1)| =0,38.
[lpouecc Gyner cxoaMTLCS, TaK KaK
¢’ ()<
BO BCEX TOUKAxX HHTEpBasia H30JSLHH KOPHS.
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4, Yucno M BoabMeM paBHbiM 0,41. Tenepb ompegenum mo ¢op-
myae (3,11), kakofi pgo/mxHa OHTb a6COMIOTHAs BEJHUHHA Pa3HOCTH
MEXAY JABYMS NOCJENOBaTeNbHEIME NPHOJHKEHHAMH, YTOOH CYHTAaTh
TpeGyeMyi0 TOYHOCTb AOCTHTHYTOMH.

¢(1—M) __ 0,0001.(1—041) 0,000 - 059
(X, — %, | < = ol = o1 =~ 0,0001.

Takum o6pazoM, Korjga pasHOCTb MeEXJy ABYMS NOCJ/e0BAaTeNbHBIMH
npH6auKeHHaMu Gyner paeHa 0,0001, uTepaunonHblii npouecc caeayer
OCTaHOBHTb.

5. Bocnonbayemest cxeMo#t (3,6) A BEIYHC/IEHHS KOPHSA ypaBHEHHS.
Hexoanoe ypaBHeHHe HMeeT BHJ.

x=V1+cosx; x,=1,1.

Bce BuuHc/IEHUS MOMeCTHM B TaGJHLY:

x cos x cos? x 14 cos?x V 1+ costx
L1 0.45360 0,20575 1,20575 1,09806
1,09806 0,45532 0,20732 120732 1,09878
1,00878 0,45468 0,20673 120673 1,09851
1.0922% 0,45492 0,20695 1,20695 1,09861
1,09

Okpyrasia 10 4YeThlpex AECATHUYHHIX 3HAKOB, NOJYYaeM [Ba COCEAHHX
NPHOIHKEHHS

x3 = 1,0985; x, = 1,0986.

BricTpoTa cXoauMOCTH OOGBACHAETCA 31€Ch YAauHbLIM BHIGOPOM HYJIEBOrO
npHOHXKeHHs, CPABHHTENILHO HeOOJBUINM 3HAueHHeM uncaa M H He-
GosLUION 3afaHHOi TOYHOCTHIO. MTaK, ypaBHeHHe HMeeT JBa pellieHHA

x() = —1,0985; x = 1,0985.

3apaua 3,5. HaiiTh HauMeHbIIHH NONOKHMTENbHBI KOPEHb ypaBHe-
HHSA
tgx—x=20
¢ Tou”ocreio o 0,0001.
Pewmenue. 1) IlpencraBum ypaBHenue B BHJIe

x =¢(Y)
B HaweM ciayuae oHo 6yleF TakHM:
x=tgx

€2
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2) lMoctpoum rpapuxn ynkuuit y==x U y=tgx (cM. ueprex
K 5To# 3ajaue). JIerko ycMOTpeTb, YTO 33 HyJIEBOE MPHOMHIKEHHE MOXKHO

NPHHATL Xp = 5 . TakuM 00pasoM KOpeHb HAXOJHTCH HA HHTepBaje
3) IMpoeepsiem BhinosiHenue ycnoBHs (3,7):
p(x)=tgx ¢ (x)=-sec’x.

BuyTpu MHTepBana H30JSIHH KOPHSA (1:, %w)[ ¢’ (x)| > 1, noatomy yc-

noeue (3,7) HapymeHo. HemocpeacTBeHHO BHAHO, 4TO €CJAH Gbl Mbl
BeJId pellieHHe MO ypaBHEHHIO

x=1tgx

3
H B3AIH X, = 5 %, TO yie BTOpOE npuGnuxKenye He MOryio Obl ObITh
HaiieHO. JIeHACTBHTEJBHO,
3
n=tgxn=1g5r=1 co.
[losToMy ypaBHeHHe nepenmiieM B ApYroM BHje, 4 HMEHHO

x=arctgx 4 =; x,= %'n' = 4,71237.

Boiyuenenus nomeuiaem B Tabnnuy. Cnepyetr HMeTh B BHAY, yTO K
3HadeHHAM arctg x, KOTOpHe HaxoisATcA M3 TabaHu (Hanpumep, Uem-
Gepca) caesyer npHOaBIATH YHCJO =, TAK Kak npsMas y = x mepece- .
KaeT Ty BeTBb KPHBOH y = arc g x, KoTopasi yZOB/ETBOpPSIET YCJIOBHIO

L3 3
7 <arelgx < 5w,

T. €. (paKTHUeCKH A
x=arcigx + =

X arcfg x ‘ T arctgx + =
4,71237 1,36169 3.14159 4,50328
4,50328 1,35227 3,14159 4,48386
4,49386 1,35185 3,14159 4,49344
4,49344 1,35182 3,14159 4,49341
4,49341 1,35182 3,14159 4,49341

Takum 06pasoM, MCKOMBIM KOPHEM C YeTblpbMSi BEPHBLIMH 3HAKAMH SB-

JaseTcs
x = 4,49341.

Huxe noMEUCHbl 3aa4Y¥ [Jig CaMOCTOATENBHOIO pelleHus,

84



3anaua 3,6. MeronoM HTepauuH HallTH KOpeHb ypaBHEHHs
X —2x°—10xt 4+ 1=0
C MATBI0 BepHEIMH JeCATHYHLIMH 3HAKaMH,
Yxasaunue. YpaBHeHHe mepenucatb B BHAE
x=)0,1—0,2x* + 0,1x".

Orser. x=0,31529.
3anaua 3,7. BbluHCAHTE € YeTHIPbMA BepHEIMH JCCATHYHHIMH 3Ha-
KaMH IeHCTBHTENbHEIA KOPEHb ypaBHEHHS

X 4-4sinx = 0.

OrBer. x=—0,9338.
3anaua 3,8. OmpeaeanTb € IIECTHIO BepHHIMH 3HAKaMH KOpeHb ypas-
HEeHHSA

3x—cosx—1=0.

OrBeT. Xx=0,607104.
3aszaua 3,9. Haiity xopeHb ypaBHeHHs

2x — loglox = 7
¢ TtoyHocTeio g0 0,0001.
OrBeT. x=3,7893.



